

DOI: [https://doi.org/10.18524/2707-3335.2023.2\(30\).291814](https://doi.org/10.18524/2707-3335.2023.2(30).291814)

Мамічева Олена Володимирівна,

доктор психологічних наук, професор,

декан факультету спеціальної освіти

ДВНЗ «Донбаський державний педагогічний університет»

вул. Г. Батюка, 19, м. Слов'янськ, Донецька область, Україна, 84121

тел.: 099 41 79446.

e-mail: sgpi@slav.dn.ua

РЕЦЕНЗІЯ НА КОЛЕКТИВНУ МОНОГРАФІЮ «ОСОБИСТІСНІ РЕСУРСИ ЛЮДИНИ НА РІЗНИХ ЕТАПАХ ЖИТТЯ»

Особистісні ресурси людини на різних етапах життя: кол. монографія / Одес. нац. ун-т ім. І.І. Мечникова, Ф-т психології та соц. роботи, Каф. заг. психології та психол. розвитку особистості; за заг. ред. З.О. Кіреєвої. – Одеса: ОНУ, 2023.– 254 с.

Під час викликів, що випробовують людину останнім часом тематика прояву, збереження та розвитку особистісних ресурсів є актуальною. В монографії «Особистісні ресурси людини на різних етапах життя» представлено багаторічні дослідження науковців кафедри загальної психології і психології розвитку особистості ОНУ імені І.І. Мечникова. У рецензованій монографії проаналізовано велика кількість питань, пов'язаних з особистісними ресурсами які сприяють ефективній адаптації до навколишнього світу, а також виконують функцію, перешкоджаючи розвитку особистісних порушень.

Зміст монографії в цілому має певні особливості. По-перше в монографії в розділі 1 представлено узагальнення щодо досліджень, що виконувалися під керівництвом професора З.О. Кіреєвої, в них об'єднано тематика наукового напрямку психології часу і особистісних ресурсів. По-друге, в розділі 2 представлено погляд професора О.Д. Литвиненко на адаптаційний потенціал особистості. Взагалі, авторами розділів розкрито власні здобутки щодо розв'язання поставлених проблем в науковому напрямку «Динаміка розвитку особистості у часовій розгортці життя».



Треба зазначити, що кожний автор розглядає окремий аспект особистісних ресурсів.

Теоретичні обґрунтування, висновки і пропозиції становлять значний інтерес як для науки, так і для консультативної практики. Практичне значення монографії полягає у тому, що отримані наукові результати можуть бути використані в роботі психологів з різними верствами населення.

Щодо зауважень, то вони пов'язані з недостатнім відображенням роботи ресурсної системи людини під час війни, хоча спроба зроблена у першому та останніх розділах. Це лише підтверджує потребу у подальших наукових дослідженнях з цього напрямку.

Взагалі монографія є суттєвим внеском у вирішення складних психологічних проблем, щодо використання особистісних ресурсів. Наукове видання буде корисним викладачам та студентам закладів вищої освіти, психологам, а також сприятиме пошуку ефективних методів підтримання і розвитку особистісних ресурсів людини.

Враховуючи вищенаведене, можна зробити висновки, що, завдяки обраному авторським колективом підходу, монографія є дуже багатоаспектною, що демонструє проблеми прояву особистісних ресурсів людини. Багатий фактологічний матеріал спонукає до подальших досліджень.